

## EL CONTACTO con la opinion.

Aunque siempre conviene que los partidos se pongan en contacto con la opinion, para comunicar las ideas que crean convenientes, y recibirlas al propio tiempo de los movimientos que se adviertan en el país, en estas circunstancias, tan anómalas por diversos motivos, esa conveniencia está doblemente aconsejada.

Con ocasion del discurso del señor Silveira, se ha dado un ejemplo, cuya elocuencia no ha podido pasar inadvertida a las personas observadoras. El público desea que se le hable un lenguaje franco sobre los problemas de mayor actualidad; y como esta vez no encuentra tampoco soluciones claras en los periódicos, cuya tarea se reduce a pedir que hablen los demás mientras ellos se callan ó escriben vaguedades que a nada comprometen, es lógico que acuda a todos aquellos llamamientos, tras los cuales cree encontrar la luz y el camino que anda buscando.

No deja de ser expresivo, mientras tanto, que las hipótesis que el Sr. Silveira ha tenido el valor de lanzar con ocasion del problema de Cuba, no hayan suscitado protesta más que de los periódicos ministeriales, los cuales, sin otra razon que partir de los labios del Sr. Silveira, habrían de recibirlas, en todo caso, con desconfianza y hostilidad.

Los aplausos en la reunion del teatro Moderno, que tanto se han comentado, señalan una direccion que es fácil compulsar en la vía pública y en todas partes donde se habla sin convencionalismos.

El país se ha enterado ya de que se va a empobrecer y que se va a arruinar si pronto no se concluye la guerra de Cuba, y por eso anhela que se toquen de una vez los resultados de tantos sacrificios como ha hecho en hombres y dinero.

Bien por un esfuerzo vigoroso de las fuerzas en Cuba acumuladas; bien por la influencia de una política atractiva, representada, no sólo en promesas, sino en personas que inspiren confianza; bien por una mayor cordialidad de relaciones con los Estados Unidos, debe intentarse restañar la herida que nos está aniquilando; porque así, como hasta ahora se va, no se puede continuar.

La opinion bien claramente muestra ya su impaciencia, aun entregada como se encuentra a sí misma, y sin los factores de ilustración ó los estímulos de empuje que otras veces ha tenido.

Enseñe también la reunion del teatro Moderno que la opinion apetece que este gobierno sea combatido con más energía que lo ha sido hasta ahora.

## LOS TELEGRAMAS

### AL EXTRANJERO

Con motivo de haber acordado el gobierno que se cobre en oro el importe de los telegramas expedidos al extranjero, dice *La Estafeta*:

«El interés de la medida a que nos referimos no estriba en los conflictos de jurisdicción a que la misma puede dar lugar, ni a las fundadas objeciones que suscita. Hállase todo reconcentrado en el reconocimiento solemne—pues a esto equivale la disposición aludida—de la falsificación monetaria, desarrollada y fomentada por las acuñaciones constantes de plata.

En adelante, y a consecuencia de la decision relativa a los telegramas expedidos al extranjero, existirá por lo menos un servicio que oficialmente no podrá obtenerse en España con la moneda circulante, por lo menos sobre la base del valor nominal que ésta ostenta.

Lo curioso del caso es que el Estado es el primero en rechazar, en estas circunstancias, el signo monetario por él creado ó autorizado. Antes que experimentar un quebranto en sus cuentas con las Administraciones extranjeras, consiente en dejar protestar su firma ó su sello—que es lo mismo—dentro del territorio sometido a su jurisdicción, pues en lo demás, ya hace tiempo que la cosa está hecha.

De tener es que, una vez perdida la cer-

guenza, el mismo criterio que viene presidiendo a las acuñaciones de plata, inclina a los ministros de Hacienda a adoptar la base oro para el cobro de otros impuestos ó contribuciones, empezando por las Aduanas y concluyendo por los sellos de correo.

Tratándose de un periódico tan benévolo para la situacion, el lenguaje es bastante duro.

Bien es verdad que también es dura la epidermis del Sr. Navarro Reverter.

## ATENTADO contra M. Faure.

Paris 13.—En los momentos en que el Sr. Félix Faure, presidente de la República, se dirigía a Longchamps para asistir a las carreras de caballos, en que se disputaba el gran premio de París, un joven que se encontraba en el trayecto recorrido por aquel, le disparó un tiro de revólver, sin alcanzar al Sr. Faure ni a ninguna otra persona.

Detenido en el acto el individuo en cuestion, se encontraron sobre él otras armas y algunos pedazos de bomba. Este atentado es objeto de la mayor indignacion, por las circunstancias así personales como políticas del primer magistrado de la nacion francesa.

### No fué tiro.

Paris 13 (4'55 l.).—Segun nuevos y más precisos informes, no es exacto que se disparase contra el presidente de la República un tiro de revólver, sino un tubo de fundicion relleno de pólvora, que hizo explosion al tiempo de pasar el señor Faure.

Nadie, por fortuna, sufrió el menor daño. Al lado del tubo explosivo se encontró un papel lleno de injurias groseras contra el Sr. Faure, una pistola de un solo cañon y un puñalito, en el cual aparecen grabadas amenazas de muerte contra el presidente de la República. Créese que sea obra de un loco. Un individuo que en el momento de la explosion emprendió la fuga, no pudo ser detenido.

### Los detenidos

Paris 13 (8 noche).—La máquina que hizo explosion al paso del presidente de la República, era un tubo de 15 centímetros de longitud por seis de diámetro y dos de espesor, conteniendo pólvora y balas.

El individuo de quien el público sospechaba que fuera el autor del atentado, que fué detenido, ha sido Gallet.

Interrogado por el prefecto de policía, nada dijo que pudiera aclarar el misterioso asunto.

En la culata de la pistola hallada en el lugar del suceso se ve grabada a punzon una inscripcion que dice:

«Félix Faure está condenado. Alsacia, Lorena, Colonia.»

El detenido Gallet declaró que carece de profesion y habita en la calle Gize Levallois, donde en estos momentos practican las autoridades un minucioso registro.

Otro individuo que también fué detenido en los primeros momentos y cuenta diez y nueve años de edad, ha sido sometido a un interrogatorio que se efectúa en los momentos actuales.

### Aclamaciones a Faure.

Paris 13 (6'32 l.).—El Sr. Faure regresó al Eiseo, siendo aclamado con entusiasmo por la muchedumbre que llenaba todas las calles del trayecto.

### Nuevos detalles.

Paris 13 (9 noche).—He nos celebrado una entrevista con un personaje oficial que acompañaba esta tarde al Sr. Faure. Resulta de sus manifestaciones que cerca de la cascada y a la altura de un matorral se escuchó la detonacion y se vio una densa humareda en los momentos en que acababa de pasar el carruaje del presidente.

En un principio se produjo una ligera emocion; pero al observar que no había ningún herido, la comitiva siguió su marcha hacia el Hipódromo.

Dos agentes de policía se lanzaron el lugar en que había ocurrido la explosion; pero no encontraron a nadie y se limitaron a recoger los objetos indicados en un despacho anterior, y un papel diciendo estar acordada la ejecucion de Faure.

La muchedumbre, presa de la mayor indignacion, viendo al agente de policía con el tubo que acababa de recoger, supuso que era el autor del atentado y le golpeó con bastones y paraguas, ensangrentándole la cabeza.

Los compañeros del agente lograron, no sin esfuerzo, arrancarle de manos del público, que amenazaba acabar con él.

El prefecto de policía, con quien hemos conferenciado, ha hecho declaraciones bastantes vagas sobre el suceso. La hipótesis generalmente admitida es que la máquina explosiva, groseramente construida, debió estar provista de una mecha que se encendría mediante algún cerillo atado a un palo, en el momento en que el criminal vió acercarse a la comitiva.

Después debió huir. La máquina explosiva no hubiera podido causar de todas maneras grave daño.

### Más detenidos.

Paris 14 (1 madrugada).—Además del individuo apellidado Gallet han sido también detenidos un hermano de éste y otro sujeto llamado Lauvain Garnier que tiene su domicilio en Sentilly.

La policía ha operado minuciosos registros en las casas de los detenidos, sin encontrar ninguna prueba de culpabilidad.

### En libertad.

Paris 14 (110 madrugada).—Después de minucioso interrogatorio, y comprobada la inocencia de los tres detenidos como supuestos autores del atentado contra el presidente de la República, aquéllos han sido puestos en libertad.—*Fabra.*

### EL GRAN PREMIO

Paris 13.—El resultado de las carreras de caballos disputándose el Gran Premio de París, ha sido el siguiente: *Dodge*, primero; *Roselane*, segundo y *Parasol*, tercero.

El propietario del caballo *Dodge*, monsieur Joseph Arnaud, es un rico ganadero que fué secretario particular de Gambetta.

El nieto de Dubóchet, fundador de la Compañía del Gas de París. Además del gran premio de 25.000 francos, ganado por *Dodge*, se ha concedido un segundo premio al caballo *Roselane* y un tercero a *Parasol*.

En las apuestas se han pagado 14 francos por uno. Un detalle curioso. Muchas apuestas se han pagado en monedas alfonasinas de oro español. Concurrieron a la fiesta más de 100.000 espectadores.

### En honor de Lachambre.

En honor del general Lachambre parece que se preparan algunas fiestas, entre ellas, una gran reunion en el Centro del Ejército y la Armada y un banquete, con carácter íntimo.

La dedicacion de estos actos se hará extensiva también a los demás generales, jefes y oficiales de la campaña de Filipinas en representacion del valeroso ejército que allí peleó por la honra de España.

*El Correo Militar y La Correspondencia Militar* añaden que de todas las armas é lastos uno se ha formado una comision, que desea que estos actos revistan únicamente carácter militar, renunciándose en otro caso a la idea de celebrarlos.

Esta mañana ha estado en Palacio a cumplimentar a S. M. la Reina el general Lachambre, permaneció bastante tiempo en la regia estancia.

La salida se dirigió al ministerio de la Guerra con objeto de ofrecer sus respetos al Sr. Azcárraga.

### EN CASA DEL SR. CÁNOVAS

Con motivo de ser ayer los días del señor presidente del Consejo, se vió muy favorecida su elegante morada de la calle de Serrano.

Lo desahuciable del tiempo (pues llovió bastante en las últimas horas de la tarde), impidió que la concurrencia pudiese permanecer en los hermosos jardines de la Huerta.

Asistieron a la recepcion: Duquesas de Bailén, Osuna, Conquista y Terranova; Marquesas de Aguilar de Campó, Amposta, Almaguer, Ivanrey, Coquilla, Laguna, Navamorcuende, Pezuela, Romana, Riscal, Santa Genoveva, Squilache, Vadillo, Viana, Villamantilla de Perales, Carvajal, Tenorio y Peñafuente;

Condesas de Encina, Montarco, las Alamedas, Peña Ramiro, Revillagigedo, Tejada de Valdovana, Urbasa, Riquena, Orgaz, Bugallá, Castañeda y Vilana; Vizcondesas de Irueste y de Torres de Luzon;

Baronesa de Eroles, y Señoras y señoritas de Martínez Campos, de Armada, viuda de Arcos, Agrela, Barrio, Estéban, Echenique, Cos-Gayon, Cánovas del Castillo (D. E.), Cánovas y Vallejo, Ferraz, Linares, Pineda, Rojas y Vicente, Quiroga, Sancho, Zabala, Travesedo, Vazquez, Salcedo, Sanchez de Toca, Santos Guzman, Pidal, Chávarri, Beltran, Revillagigedo, Melchor (D. Juan) y H. de Azéaga (D. Juan).

Concurrieron también los presidentes de las Cámaras, los ministros, los señores Castelar, Mellado, Suarez de Figueroa (D. Adolfo), Burell, Valdeiglesias, Camison, Ugarte, Escalera, Querrol, Alvear, Botalla, el Nuncio de Su Santidad y otras muchas personas.

El carácter de la fiesta lo describe *La Correspondencia* en estos términos:

«Justo homenaje de altísima consideracion y acendrado afecto recibí ayer el ilustre jefe del gobierno.

Millares de telegramas, innumerables tarjetas, obsequios valiosísimos; todas las formas posibles para expresar el cariño, la gratitud, el respeto y la admiracion utilizaron los señores, amigos y correligionarios del señor presidente del Consejo de ministros, aprovechando la celebracion de su fiesta onomástica para rendirle el legítimo tributo al que por tantos conceptos es merecedor.»

Pero es más fuerte todavía el bombo de *El Nacional*:

«Día hermoso el de ayer—dice—para los que bien lo admiran y bien lo aman. Vigoroso, resuelto, con un partido fuerte y como nunca restaurado, gozando de la vida como en plantadas de juventud, este último *San Antonio* no ha sido en la Huerta una fiesta de familia ni un alborozo cortésano, sino especie de apoteosis en que el Sr. Cánovas muéstrase firme en la

gallarda actitud en que le imaginara Sussillo al modelar la estatua del Genio elevándose sobre las mezquinas pasiones de la tierra.»

## EL TESORO DE GASTON

Así titula su última novela la insigne escritora doña Emilia Pardo Bazan. *El Tesoro de Gaston* forma parte de la preciosa coleccion *Elsevir*, que publica en Barcelona el editor Sr. Gili, siendo muy notables las ilustraciones que para el libro de la señora Pardo Bazan ha hecho el conocido dibujante Passos.

Del texto, interesantísimo como cuanto sale de la pluma de la eminente escritora, pueden formarse idea nuestros lectores por el capítulo que insertamos a continuación:

### MIGUELITO.

Loco ya, pero de contento, llegó el niño a Landrey a cosa de las once, acompañado de Colasa, encargada también de recogerle antes de anocheecer, y a quien Gaston hizo extensivo el convite, encomendando a Telma que la obsequiase cumplidamente. A medio día se sirvió el almuerzo, y Miguelito, estimulado por la caminata y la novedad, lo encontró todo de ánimos; fué preciso que Gaston le contuviese, para que el festín no pasase en cólico.

Después de comer recorrieron las habitaciones del Pazo y las ruinas del castillo, sin olvidar la vetusta torre en que se conocieron, y donde Gaston, en un arranque de sensibilidad, besó al niño subiéndole en brazos, mas como las tardes de verano son largas, y Gaston deseaba que su convidado no se aburriese un minuto, preguntóle:

—¿Qué quieres hacer ahora? ¿Quieres pasar? ¿Quieres que volvamos a casa, a ver las estampas del álbum?

—Quería—declaró misteriosamente Miguelito—buscar el nido de la comadreja. Sé dónde está, y mamá no me deja volver allí, porque las piedras resbalan mucho.

—¿Es junto al río?

—En el mismo río.... Tú no tienes miedo, ¿eh?

—No, mi vida.... Y tú, yendo conmigo, tampoco lo tendrás?

—Buena ganál sin ti no lo tengo.... ¡figúrate los dos! Mira, llevemos palos.... las piedras resbalan—replicó Miguel, que en realidad sentía una especie de terror atractivo al pensar en el resbaladero.

Preparáronse a la expedicion, y Gaston guardó en el bolsillo pastas y un vaso para merendar y refrigerarse a orillas del río. Echaron a andar con buen ánimo, pero ni uno ni otro sabían el camino, y al primer chichuelo aldeano que encontraron le comprometieron a que sirviese de guía para llevarles al sitio llamado, segun informes de Miguel, *el Paso de la cueva*—el Paso de la cueva.—El muchacho, que se dedicaba a apacentar unas manzanas vaquitas, se ofreció a ponerles en direccion del río, volviéndose despues, por no separarse del ganado.

Orientales en efecto, y Gaston comprendió que ya no necesitaba más, pues la bajada al río no ofrecía dificultad seria, y una vez en la orilla, todo se reducía a seguir derecho, hasta llegar al resbaladero famoso.

No era difícil la bajada al río, en el sentido de que se veía por donde realizarla; más lo empinado y ágrico del monte hacia el sendero casi impracticable: equivalía a despeñarse cabeza abajo, y la poca rama de los pinos, llamada en el país *respalado* aumentaba el riesgo, haciendo resbaladiza la estrecha vereda, buena solo para las cabras, si allí las hubiese, que no las hay. Miguelito reía a carcajadas, agarrándose a Gaston que le sostenía cuidadosamente; y la risa se convirtió en convulsion cuando el señorito de Landrey, en uno de los sitios más peliagudos, cayó de espaldas, sentado, y se levantó todo cubierto de *espinaldo*, sacudiéndose y exagerando la queja, para que el chico exagerase la alegría....

Cuando llegaron a la margen del río, no por eso fué la empresa menos árdua. Al contrario, por allí no había camino practicable, ni estrecho ni ancho, ni malo ni bueno, y era preciso saltar por cima de agudos pedriscos ó abrirse paso difícilmente entre carrascas y aliagas, que picaban las piernas. En algunos sitios, lo tajo de la orilla y la estrechez del lugar, en donde con gran trabajo se podía sentar la planta, ocasionaban verdadero peligro, y Gaston, temeroso de una desgracia, tomaba a Miguelito en brazos y le obligaba, a pesar de su resistencia, a dejarse conducir fuera del atolladero.

El chico protestaba, jurando que por allí había pasado él con su madre, los dos a pié y «divinamente». Llegaron a un sitio tan propio para romperse las vértebras, que Gaston sentía impulsos de desandar lo andado y enviar enhoramala la expedicion y el *Paso de la Cueva*, donde, despues de todo, no había mas que unas lajas resbaladizas como si de jabon las untasen; pero el chico era tan resuelto defensor de que se terminase la hazaña gloriosamente, y Gaston se sentía ya tan padrazo, que no hubo remedio sino salvar, medio a gatas, el sitio empedrado, del cual salieron con las manos arañadas y sangrientas. Al verse fuera del apuro, Gaston, respirando, miró alrededor é hizo un movimiento de sorpresa, notando algo como involuntario y obscuro estremecimiento de todo su sér.

Hallábanse en un lugar donde, ensan-

chándose de pronto el álveo del río, disminuía su profundidad y es vadeable, caso raro en los ríos de Galicia. El agua, clara y tranquila, descubrió el lecho de arena y bñsa suavemente un trozo de pradera natural, tendido a ambos lados del escape del monte. A la otra margen, Gaston veía el principio de un sendero, no pendiente y ágrico como el que habían seguido para bajar, sino azac cómodo y practicable, que se perdía entre los pinos de la montaña.

Pero lo que más impresionaba al señorito de Landrey, era notar que a sus espaldas, sobre una ladera escarpadísima, casi cortada a pico, descollaba una torre que conoció: era la de la *Reina mora*. Estaban debajo del vestigio torreado, tan a plomo con él, que una piedra lanzada de las ventanas hubiese podido caer sobre la cabeza; y sin embargo, por aquel lado la torre era absolutamente inaccesible; querer subir por el tajo á pico, sería como intentar asirse a una lisa pared de acaro. Los que sitiaban a Landrey no era posible ni que intentasen el asalto del torreon por donde cae al río.

«Por qué se destacó en el espíritu de Gaston esta idea con extremada lucidez? ¿Por qué la recibió como se recibe a un huésped que afanosamente esperamos? Al pronto ni lo supo él mismo. Un aturdimiento singular, especie de mareo del entendimiento, le dominaba; y como entre sueños, al través del zumbido de la sangre agolpándose a sus sienes, oía la voz del niño.

—Aquí es—decía.—Qué bonito, ¿eh? Pero no hay resbaladero, ¿sabes? porque hoy el río va más crecido y cubre las lajas.... que son atrocias de lisas.... Dijo mamá, cuando estuvimos aquí, que esas lajas no las puso Dios, sino que las colocó la gente para cruzar a pié enjuto, y que deben de tener mil años, por lo gastadísima que están.... ¡Van, andal, que te enseñaré.... *Paso de la Cueva* y el nidal de la comadreja....

No eran ya las sienes, era el corazon, era todo el cuerpo de Gaston lo que se agitaba como saturado de azogue.... La idea inicial había sido llamada por las otras, que acudieron con la rapidez propia de su inmaterialidad; y agrupándose como un haz de rayos luminosos, produjeron la claridad viva que en aquel instante deslumbraba y enloquecía a señorito de Landrey.... Las palabras del manuscrito de D. Martin rodaban por su cerebro á guisa de olas encrespadas. «Si guiado por el Norte siguieras el camino de los antiguos en peligro de muerte....»

Allí, allí estaba el camino de los antiguos; por allí los defensores de Landrey podían, no solo bajar a la corriente a surtirse de agua, sino escapar, desvanecerse como el humo cuando les amenazasen los sitiadores, cruzando el río por las lajas colocadas a mano, y perdiéndose en el sendero del otro lado de la montaña cubierto de robles y pinos.... ¡La mina, la mina! ¡El tesoro!

—Ven, te enseñaré dónde he visto esconderse la comadreja—repetía el niño, tirando de la mano a Gaston, que embobado se dejó arrastrar.

Orientóse Miguelito con ese acierto topográfico que distingue a los niños, cuya retentiva fresca no pierde un detalle, y empezó a desviar los brezos y los riuuelos de roble que revestían la base del escarpe, descubriendo un sitio en que solo su mirada avizor podría adivinar la boca de una cueva—orificio angosto, cegado por desplompe de tierra y piedras, entre las cuales surgía recia y lozana vegetacion, disimulando perfectamente la entrada y haciendo hasta dudosa que tal abertura fuese otra cosa sino madriguera de los tejones y las *marías*, abundantes en aquel país....

—Pero Gaston no dudaba: era la boca de la mina militar del castillo de Landrey, y la emocion le empapaba las sienes en sudor helado y le hacia temblar las piernas....

—Calló, no era posible confiar tal secreto a Miguelito. Cuando, ya anochecido, habiendo regresado los dos a Landrey, lo entregó a Colasa, que se proponía, viéndole muerto de sueño y de cansancio, llevarle a cuevas hasta Satorio, Gaston, al despedirse del chico, le dió un abrazo largo, largo, vehementemente, y entre dientes murmuró al estrecharle:

—¡Criatura, que Dios te bendiga! Aquella noche no durmió Gaston; literalmente no concibió el sueño cinco minutos, y sin embargo, una especie de fiebre le causó raras alucinaciones. Carrando los ojos se representó a la comadreja con sus hábitos y a D. Martin, con su cascaca y su calzón corto, que armados de antorchas le alumbraban por las vueltas y recovecos de medroso subterráneo....

Al amanecer ya estaba pidiendo a Telma un ligero desayuno, provision de flambres y las herramientas de los albañiles, que éstos solian dejar en un cesto de esparto, por no llevarlas y traerlas todos los días; además se surtió de una azada, una pala y de un «queño» para segar la maleza. Encargó a Telma el sigilo y que diese a los albañiles dinero en pago de sus herramientas, que supondrían perdidas, y con paso ágil, bajó como la vispera, sin que esta vez las asperezas y escabrosidades del sendero le parecieran tantas; ó por decir toda la verdad, sin que su enajenamiento le diese lugar a reparar en ellas. Descendió como desciendo la piedra, por su propio impulso y sin percibir los obstáculos que la podrían detener. En media hora recorrió el trayecto que el día anterior le había costado a Miguelito y a él, adoptando mil precauciones, cerca de una. Al verse ante la boca de la cueva, detúvose y reflexionó.

¿A dónde podía conducir la mina? Sin duda a las fundaciones de la torre, en que Gaston, guiado por el Norte, esperaba encontrar el tesoro. Mas Gaston re-

# Por telégrafo.

## Exterior.

### Un terremoto.

**Calcuta 13.**—El terremoto sufrido en esta población puede tener mayores consecuencias que los daños sufridos, pues habiendo agotado y destruido algunas cloacas, temese que se pueda producir una epidemia.

### El servicio militar obligatorio.

**Bruselas 13.**—Se ha verificado en la tarde de hoy una importante manifestación en favor del servicio militar obligatorio y la reorganización del ejército.

Una comisión de los manifestantes se presentó al monarca, el cual la recibió en el acto, mostrándose partidario del servicio personal, porque en la situación particular de Bélgica, nuestras instituciones militares deben inspirarse en las que existen en los países vecinos.

### Bandoleros.

**Viena 13.**—Despachos de Salónica dan cuenta de haber aparecido una partida de bandoleros en las inmediaciones de Menlik.

Las autoridades han adoptado energicas medidas a fin de batir y dispersar al mencionado grupo de latrofaciosos.

### Una protesta.

**Oporto 13.**—Hoy se ha celebrado en esta población un meeting de protesta contra la marcha del gobierno, y muy especialmente contra el acuerdo de garantizar el proyectado empréstito con los ferrocarriles.

Se calcula que han concurrido al meeting unas 3.000 personas, habiendo reinado en el mismo el orden más perfecto.

## Interior.

**Parricidio, asesinato é infanticidio.**  
**Ciudad-Real 13.**—Ha terminado la vista de la causa que por parricidio, asesinato é infanticidio, se seguía á un sacerdote y á dos mujeres.

El Jurado, despues de larga deliberación, dictó veredicto de inculpabilidad para todos los procesados.

Este acuerdo produjo gran sorpresa.

### El «Pío IX».

**Coruña 13.**—Procedente de Cuba fundó ayer en este puerto el vapor *Pío IX*, conduciendo 176 pasajeros para la Coruña é 183 para Santander.

Hoy ha salido para este puerto.

### Ciclistas militares.

**Valladolid 13.**—La seccion de ciclistas de ingenieros militares que llegó de Madrid haciendo pruebas de las máquinas, ha sido obsequiadísima por la sociedad «Pedal vallisoletano», que esperó en Medina á los expedicionarios.

Han regresado ya á Madrid.

### Explosion.—Tres heridos.

**Barcelona 13.**—En Villanova del Panadés, dos niños de corta edad encontrados en la calle una caja de hojaldra, llevándose á su casa.

Intentaron abrirla golpeando con un martillo, y en el momento produjose horrible explosion. La caja contenia gran cantidad de materias explosivas.

Resultaron gravemente heridos los dos niños y la madre de uno de ellos.

El edificio sufrió grandes desperfectos.

### Ruiz Zorrilla.

**Burgos 13.**—En el Circulo republicano se ha verificado una velada en honor de Ruiz Zorrilla, con asistencia de varias comisiones de distintos puntos de España.

Mañana irán los republicanos al cementerio, con objeto de depositar coronas en la tumba de Zorrilla.

### Bendición de los campos.

**Soria 13.**—Hoy se ha celebrado ante numerosa concurrencia la solemne bendición de los campos.

Los labradores sorianos esperan tener buena cosecha de cereales. Esta sería muy grande si no cayeran frecuentes granizadas.

La población está muy animada.

### Muerta de calor.

**Albacete 13.**—En una aldea de este término llamada la Madriguera, ha muerto asfixiada por el calor una jóven que estaba segando.

La expresada jóven tenia veintiseis años de edad, y habia contraido matrimonio el miércoles último.

## La «Gaceta».

La de hoy solo contiene un decreto de la Presidencia resolviendo á favor de la Administración una competencia suscitada entre el gobernador de Madrid y el juez de primera instancia del distrito del Hospital.

## LOS TEATROS

### Moderno.

Lista de la compañía que ha de actuar durante la temporada de verano en el teatro Moderno.

Directores artísticos: D. Guillermo Perrin y D. Miguel de Palacios.

Director de escenas: D. Bonifacio de Pinedo.

Primeras tiple: doña Matilde Pretel, doña Concepcion Cubas, doña Pilar García de Pinedo y doña Encarnacion Fernandez Molina.

Primeros actores cómicos: D. Bonifacio de Pinedo, D. Angel Gonzalez, D. Miguel Las Santos, D. Ramon Hidalgo y don Luis Martin.

Actrices: Señoritas Carmen Mejía, Gilda Palacio, Dolores Sanz, María Ortiz, Salomé Puchol, Cecilia Delage, Valentina Mantilla, Dolores Maldonado, Isabel Benavente y Ascension Laguna.

Actores: Sres. Delfin Jerez, Mario Soriano, Emilio Ojra, Francisco Beneyto, Carlos Lallave, Jesús Valiente, Luis Otero, Manuel Molina, Manuel Miquet y Mariano Yaguas.

Maestros directores y concertadores:

Los producidos del tráfico entran en los productos brutos por 57.966.361 pesetas, resultando un aumento líquido de pesetas 4.614.846 sobre los de 1895.

Los aumentos del tráfico se distribuyen en la forma siguiente:

	Pesetas.
Gran velocidad.....	735.151 96
Pequeña.....	3.879.694 85
<b>Total.....</b>	<b>4.614.846 81</b>

La Compañía ha tomado francos en pesetas 21.00 término medio, resultando un quebrante de 6.510.692, ó sea con un aumento de 2.364.961 sobre el año precedente.

Gastos de explotación.  
Los gastos de explotación acusan nueva disminución.

En gastos generales 72.956 pesetas; en unas y otras 571.032, y material y tracción 203.553.

Minas de la Compañía.  
Las minas de la Reunion y del Guadalquivir han producido en 1896, 112.932 toneladas de hulla.

Las minas de Belmez han producido 28.981 toneladas de carbon.

Los impuestos percibidos por cuenta del gobierno sobre los transportes, se eleva á la cantidad de 2.999.828 pesetas.

La Memoria hace constar, además, que ha prestado á la Compañía Tarragona Barcelona-Francia, en 1896, 34 millones de pesetas.

## LAS OBLIGACIONES de Aduanas.

Hemos tenido la desgracia de que nos entienda nuestro estimado colega *La Epoca*, ó de que no nos hayamos explicado bien, respecto al canje de las carpetas provisionales por los títulos definitivos de obligaciones de Aduanas.

Al contestar á nuestras observaciones sobre el caso de las retenciones de estos valores, acordadas por los tribunales, dice que bien se haya expresado en el orden de retención el número correspondiente á las carpetas, ó bien los relativos á las obligaciones que las mismas representan, con quedar reducido al hacer el canje el número de títulos que las retenciones comprendan, está á cubierto y al amparo de la ley el derecho de los verdaderos propietarios de dichos títulos.

No es esta la cuestión planteada, porque no hemos puesto en duda el derecho del propietario para entrar en la legítima posesión de los títulos definitivos, en equivalencia de las carpetas provisionales presentadas al canje.

Nosotros nos referíamos á las dificultades que pudiera tener para su libre disposición el tenedor de títulos definitivos cuya numeración fuera igual á la de las obligaciones retenidas judicialmente.

Al negociar cualquier clase de valores en Bolsa, lo primero que se hace es consultar la lista oficial de títulos retenidos que publica el *Boletín de la Cotización Oficial*, y evidente es que si al hacer el canje, recibe un interesado títulos definitivos de obligaciones de Aduanas cuya numeración es de las retenidas judicialmente, la operación no puede llevarla á efecto mientras no practique las diligencias indispensables, que cuestan tiempo y dinero, para que desaparezcan como retenidos aquellos títulos que nada tienen que ver con la retención judicial en que figura igual numeración.

Si como dice *La Epoca*, con referencia sin duda á la Dirección del Tesoro, solo se ha atendido á retener un número de títulos definitivos igual al de las obligaciones retenidas, prescindiendo de la numeración de éstas, es indispensable que la propia Dirección comunicue á los juzgados la nueva numeración con que han de figurar las obligaciones retenidas, y que desaparezca del registro oficial de retenciones que se lleva por la Junta sindical de la Bolsa, la actual numeración de dichos valores.

Mientras subsista esta numeración tal y como lo tienen acordado los juzgados, los entorpecimientos y dificultades para la contratación no dejarán de existir para el que reciba títulos con numeración igual á la de las retenciones acordadas.

Por esto indicábamos el otro día que hubiera sido más sencillo separar del canje los títulos definitivos de igual numeración á la comunicada por los tribunales.

No es, pues, fantasía de *EL CORREO* lo que nos permitamos exponer sobre el particular.

### Un periodista cubano.

Días pasados llamamos la atención acerca de la situación anómala en que se encuentra el periodista cubano D. Rafael Usatorres Perdomo (no Matorres, como equivocadamente dijimos entonces).

Dicho señor ha elevado una instancia á S. M. la Reina en solicitud de indulto, que creamos no ha de serle negado, en virtud de la justicia que asiste al Sr. Usatorres, pues en vez de hallarse detenido en una cárcel (en la de la Habana le correspondía), por ser la causa de su sentencia un delito de imprenta, se halla recluido en el presidio de Ceuta, establecimiento destinado á los criminales de consideración, y al cual nunca debió ser destinado por el delito de que se le acusa.

## LA FIESTA NACIONAL

Además de Padilla, fué cogido ayer en la misma plaza de Valencia el matador *Rinito*.

Preparábase el puntillero á rematar al quinto toro cuando improvisó se arrancó el animal, cogiendo al citado espada de un modo aparatoso y volteándole varias veces.

El público creyó que el diestro había sufrido una herida mortal, pero por fortuna solo recibió varias heridas leves en el cuello y en las manos.

*Litri*, al intentar recibir el cuarto toro lidiado ayer en Barcelona, fué cogido y volteado, sufriendo un puntazo leve en el muslo derecho.

A pesar de esto siguió toreando.

cordaba que debajo de la torre había realizado un registro inútil, hallando una especie de mazmorra subterránea, en que ni las paredes sonaban á hueco, ni se veían rastros de comunicación, puerta, escalera ni argolla alguna. ¿Iria la mina á perderse en el seno de la montaña? ¿Sería mina siquiera?

Con una especie de rabia, con fuerzas que centuplicaba la ardiente curiosidad, Gaston puso manos á la obra. Empezó por cortar y roer la madera, descubriendo el orificio de la cueva, y despues, con ayuda de la pala, destruyéndolo de la tierra que se hacizaba ante él. De vez en cuando miraba en derredor, por si le observaba alguien. El sitio estaba completamente solitario.

También el señorito de Landrey encontró piedras que sus fuerzas no alcanzaban á remover, y vió con júbilo que era tierra endurecida, mezclada al grijol del lecho del rio, lo único que dificultaba á un hombre la entrada en la gruta. Esta convicción le animó, y pronto consiguió despejar la boca y descubrir un conducto que en vez de bajar subia en ángulo. Encendiendo su linterna, y aferrando la piqueta, Gaston ascendió por el conducto; sus rodillas tropezaban en las desigualdades de la mina—ya no podía dudar que lo era—y una alimaña pasó rozando con sus piernas, en fuga loca, sin que pudiese distinguir si era el bicho algún tejon ó solo una gruesa rata.

Notó luego que se ensanchaba la mina y mostrábase cada vez más suave su declive, y no avanzó sino examinando las paredes, que nada ofrecían de particular; parecían de barro, y las impregnaba una humedad ligera. No había ni rastro de esa vejetación fungosa que algunas cuevas poseen; y á medida que Gaston adelantaba, el ambiente se hacia más seco.

Como quince minutos había caminado Gaston, cuando de pronto la cueva cesó: una pared de arcilla la terminaba.

Si la tal pared se hubiera desplomado sobre él, no sentiría impresión más fuerte y abrumadora. Quedóse de hielo, abierta la boca, dilatados los ojos. Al fin, procurando rehacerse, pasó la linterna por la pared de alto á bajo. Su corazón saltó impetuoso; el barro, resquebrajado á trechos, cubría un muro de piedra.

Dejó la linterna en el suelo y atacó el muro con la piqueta, mostrando un vigor digno de un demoleor profesional. Era el muro rúico, pero no como de sillaría, ni siquiera de cantos muy gruesos; á pocas embestidas comenzó á desmoronarse, y metiendo por el hueco que se abría, Gaston vió una especie de sala redonda, parecida á la que conocía, y esto le hizo temblar. ¿Si estaría echando abajo una pared para encontrarse, burlado y desesperado, al pie de la torre de la Reina mora, en el sitio donde ya le constaba que no existía rastro de tesoro? Tal idea le hizo desmayar, y se sentó sobre los escombros.

Recordó entonces que tenía en el bolsillo carne fiambré y un frasco de vino generoso; reparó sus fuerzas con bocado y trago, y se hizo, arremetió otra vez contra el muro. Cayeron los escombros; fué la abertura capaz de dejar paso al cuerpo de Gaston, y se enjartó por ella con esfuerzo, saltando linterna en mano dentro de una mazmorra circular, toda revestida de piedra, sin escalar ni acceso á ninguna parte.... ¡Era otra, situada, de fijo, bajo las fundaciones de la torre! En el techo, enorme argolla empornada en una losa; en el suelo, nada, la tierra; y en la pared ¡ciclo santo! una especie de hornacina tapiada con cal.... El escondrijo.

## LA COMPAÑÍA de los ferro-carriles

de Madrid-Zaragoza-Alicante.

El 23 de Mayo último se ha celebrado en Madrid la junta de accionistas de esta Compañía, cuya Memoria se ha enviado estos días á los periódicos.

La Memoria consagra una buena parte á dar cuenta del resultado que han tenido las gestiones para obtener auxilios, y á estudiar las causas de la elevación de los cambios.

Las Compañías españolas de caminos de hierro atraviesan una crisis excesivamente grave, por tener que soportar el quebranto del cambio, cada vez más elevado. Esta tensión del cambio es debida á causas múltiples: crisis agrícola y comercial, ruptura de tratados de comercio y necesidades del Tesoro, aumentadas por las guerras coloniales, de todo lo cual las Compañías son las primeras víctimas.

Habla despues la Memoria del proyecto de auxilios fracasado, y en el cual supone que había para la agricultura grandes compensaciones, calificando de grave error cometido por las Cámaras el no haberlo aceptado. Cuanto á la ley aprobada, y que hace depender del empréstito, afirma que no hace más que aumentar inmediatamente las cargas de las Compañías.

La situación de las Compañías, en tanto que la prórroga de las concesiones no se acuerde—dice—se encuentra agravada de diferentes maneras, por efecto de la ley de 19 de Septiembre de 1896.

Por estas razones, y las dificultades que ofrece seguir otra conducta, interin se dé la satisfacción que se pide al capital extranjero y al ahorro nacional, se impone á la Compañía la necesidad de no distribuir dividendos alguno.

La cuenta del establecimiento que la Memoria presenta, consigna que en 1896 se han emitido 878 obligaciones 5 por 100 de la serie A, que ha dado un producto líquido de 458 pesetas 88 céntimos, por título.

Los gastos efectuados en la línea de Zaragoza, proceden, principalmente, de la construcción de la estación definitiva de dicha ciudad.

Cuenta de explotación.  
La longitud de las líneas explotadas ha sido la misma que la del año precedente, ó sean 2.927 kilómetros.

Los productos de todas clases han sido:

	Pesetas.
En 1896.....	58.479.524 57
En 1895.....	53.900.910 95

Aumento en 1896... 4.578.613 62

llo, y probablemente será nombrado para el gobierno de esta última provincia el Sr. Puchol.

### Boda.

La boda de la bella señorita de Kirkpatrick con nuestro muy querido amigo el director de *La Epoca*, marqués de Valacolesias, se verificará en esta corte el próximo día 29, festividad de San Pedro y San Pablo.

### Caida.

En la Casa de Socorro del Hospital fué auxiliada ayer tarde una señora de sesenta y seis años de edad, llamada Rosa Marcos, que á consecuencia de haberse caído en el paseo de las Delicias, sufrió la fractura de cuatro costillas y graves contusiones en la cabeza.

En grave estado fué trasladada la anciana al hospital Provincial.

Robo de la Caja de Depósitos.  
El juzgado de Instrucción de Alcalá se ha inhibido de la causa que por el robo de la Caja de Depósitos se seguía en dicho juzgado, con motivo de las recientes revelaciones hechas por uno de los autores de dicho robo, llamado Acebedo.

Desde el pueblo de Valdetorres, en donde fueron detenidos, llegaron ayer conducidos por la Guardia civil los cuatro sujetos complicados en esta causa.

Como en ella intervino en las primeras diligencias sumariales el juzgado de Instrucción del distrito del Congreso, á éste corresponde continuar la simpliación de los trabajos de este proceso.

### Un fugado de presidio.

Los agentes del cuerpo de Policía judicial han capturado en la mañana de ayer á un sugeto que dijo llamarse Santiago Abascal Sampiero, y que resultó ser un fugado en 1886 del presidio de Cartagena, cuyo verdadero nombre es Manuel Fernandez y Fernandez.

Este «apreciable» individuo extinguía la pena de dieciocho años de cadena por un asesinato.

### Intento de robo.

El vecino del piso cuarto de la casa número 4 de la calle de Sandoval, al regresar anoche á su domicilio, observó desde la escalera de la citada casa que en el cuarto que él habita había luz tenue.

Inmediatamente comunicó al portero lo que ocurría, y ambos penetraron en el cuarto cuarto, encontrando todos los muebles y ropas en completo desorden.

Practicaron un minucioso registro en toda la casa, y por fin vieron que en un tejadillo de la casa inmediata había un hombre escondido.

Del hecho se dió cuenta á la autoridad, y á viva fuerza se le hizo salir por la misma ventana por que se había escapado de la habitación que pretendía robar.

El detenido, que pasó á disposición del Juzgado de guardia, dijo llamarse Emilio Gonzalez Espinosa, pero no confesó su delito.

### Escándalo en la calle de Alcalá.

Anoche se promovió un fuerte escándalo en la calle de Alcalá, á la hora en que salía el público de la última función de Apolo.

Una bella ex-artista lírica, madrileña, que iba acompañada de una amiga, suscitó un fuerte altercado con un jóven de conocida familia.

A las voces é insultos que recíprocamente se propinaron los actores de incidente, acudió numerosa concurrencia.

Los agentes de la autoridad pusieron punto á la violenta escena y condujeron á la delegación del distrito á las dos damas y al caballero.

### Vengador de su honra.

La policía detuvo anoche en el Paseo Imperial á un sugeto llamado Pío de Lucas, que intentó abusar de una niña de doce años.

Pío fué conducido á la inspección de vigilancia de la ronda de Sagovia, y cuando salía de aquella prevención para ser trasladado al juzgado de guardia, un muchacho llamado Eusebio Ramirez Camarena, hermano de la niña maltratada, se lanzó naveja en mano sobre Pío y le infirió una herida en el pecho.

Ramirez se dió á la fuga, y el herido, despues de curado de la lesión en la Casa de Socorro del distrito, pasó á la Casa de Canónigos.

### Atropello.

Un carro de repartir carne atropelló anoche en la calle del Espíritu Santo á un sugeto de cuarenta y cinco años de edad, llamado Juan Garcia Lopez, que resultó con la fractura de 12 costillas y otras lesiones graves en el cuerpo.

Los médicos de la Casa de Socorro del distrito de la Universidad auxiliaron al lesionado, que pasó más tarde en grave estado al hospital de la Princesa.

El conductor del carro fué detenido.

D. Luis Reig, D. José Cassola y D. Julio Nieto.

Apuntadores: D. Juan Fernandez y don Castor Jicar-Pintos.

Cincuenta coristas de ambos sexos y cuarenta profesores de orquesta.

La empresa cuenta con obras nuevas de los más reputados autores y compositores.

La inauguración de la temporada se verificará definitivamente el día 18.

En el local se han introducido reformas de importancia, con el fin de que el público disfrute de toda comodidad y agradable temperatura, y al efecto, se inaugurará con la temporada el café, sala de espera y jardín, con entrada por la calle de San Marcos.

## AL MENUDEO

La industria de tejidos en Asturias.  
Los Sres. D. Diego Sanchez, D. Valentin Garre, D. Enrique Ceñal, D. Melchor Becuña y D. Rodrigo Cuesto, de Cangas de Oñis, han constituido una Sociedad con la casa de banca de D. Antonio Herrero, para instalar una gran fábrica de hilados, tejidos, blanqueos y aprestos, que se titulará *La Asturiana*, en el término de Arriandias, cerca de la mencionada villa.

Dicha fábrica producirá setenta y cinco mil varas de algodón, y al año 1.200.000.

El capital social es de ochocientos veinticuatro mil ciento sesenta y ocho pesetas con sesenta céntimos, que rendirá un 15'75 por 100.

La fiesta del Córpus.  
Accediendo á lo solicitado por el Cardenal-Arzbispa de Toledo, el ministro de la Guerra ha firmado una real orden disponiendo que los alumnos de la Academia de Infantería cubran la carrera que ha de recorrer la procesion del Córpus.

Sensible desgracia.  
En el Real Sitio de San Ildefonso ha ocurrido una sensible desgracia.

Uno de los obreros que se encuentran trabajando en la carretera de Riofrio encontró en el suelo un proyectil de los que disparan en los ejercicios de tiro los artilleros de la Academia de Segovia.

Lucas Barreno, que es como se llama el obrero, que además desempeñaba un puesto de peon caminero del Patrimonio, en unión de dos hijos suyos que estaban en él, trató de hacer estallar el proyectil, que reventó, destruyendo por completo al infeliz trabajador.

Uno de los hijos resultó con graves heridas y con quemaduras leves el otro.

Catástrofe en el aire.  
Ha ocurrido en Berlín una catástrofe que añade nuevas víctimas á los trabajos y descubrimientos de la navegación aérea.

El célebre aeronauta Woelfert y el mecánico Kuabe hacían experiencias en un globo de nueva invención y que suponían dirigible. El aerostato partió de Tempelhop en medio de una gran concurrencia, que aclamó á los intrépidos viajeros.

Cuando el globo llegó á mil metros de altura, se produjo una terrible explosion. En aquel instante se incendió el globo, y la navecilla, desprendiéndose inflamada, cayó con una celeridad vertiginosa cerca del punto de partida.

Los cadáveres de los dos aeronautas fueron recogidos horriblemente quemados.

Dicase que la catástrofe se debió á que el motor, dirigible por medio de la bencina, estalló en los aires.

Comision provincial.  
Habiendo terminado las sesiones del segundo periodo semestral en la Diputación provincial, desde el sábado ha comenzado á funcionar la comision provincial, habiéndose encargado de las visitas de los respectivos establecimientos los señores siguientes:

Del Hospicio el Sr. Corcuera; del Hospital el Sr. de Blas; de San Juan de Dios el Sr. Ducazal; del Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes el Sr. Borrillo; de la Plaza de Toros el Sr. Cesteros; del personal el Sr. Lopez (D. Tiborio), y de la Casa de Maternidad el Sr. Villanova.

Nombramientos de alcaldes.  
De mañana á pasado comenzará el ministro de la Gobernación á hacer los nombramientos de alcaldes de las capitales de provincia y poblaciones importantes de las mismas.

De los diez tenientes de alcalde de Madrid, parece acordado que sean ocho ministeriales y dos liberales.

Gobernadores.  
Está acordado el traslado á Valencia del gobernador de Granada D. José Nov-

EDICION DE LA NOCHE

la que se dice que «la brigada Oriente de Pinar, en diversos reconocimientos, hizo 23 muertos y siete prisioneros, recogió cinco bombas; tuvo tres muertos y un oficial y siete de tropa heridos,» porque con esto se demuestra que en la provincia de Pinar del Rio, que con tanta insistencia se ha dado por pacificada, existe todavía la insurrección con no poca vida.

Además dice el general Weyler que se han presentado 11 armados y 24 sin armas.

GRECIA Y TURQUÍA

Canje de prisioneros.

Paris 14.—Hoy han comenzado en Larnaca las negociaciones para un canje de prisioneros. Los turcos tienen en su poder 230 y los griegos 200.

El coronel Vassos.

Paris 14.—El propósito de retirarse que se ha atribuido al coronel Vassos, por suponerse preterido en los ascensos recientemente concedidos, no se llevará á cabo probablemente. El gobierno helénico, reconociendo sus buenos servicios en

TELEGRAMA DE CUBA.

El facilitado hoy en Guerra da cuenta de numerosos encuentros habidos en diversas provincias, y por la poca importancia de ellos no reproducimos la parte del telegrama en que se relatan.

Pero lo que sí merece llamar la atención es la última parte del despacho, en

Creta, ha juzgado que su ascenso en los actuales momentos podría disgustar a las potencias, por la tirantez de relaciones en que dicho jefe ha estado con los almirantes; pero es seguro que una vez pasadas estas circunstancias, el citado coronel será promovido al generalato.

Impresiones pacíficas.

París 14.—Confiábase que el gobierno de la Sublime Puerta se muestra inclinado a temperamento de la mayor moderación en las negociaciones seguidas para la paz.

Telegramas de la tarde.

(DE LA AGENCIA FABRA).

La marina inglesa.

Londres 14.—La prensa de esta capital sigue tratando del hecho varias veces expuesto de no contar la marina inglesa con personal suficiente de tripulantes de nuestra nacionalidad. En el reciente naufragio del vapor Grantor ha podido comprobarse que ni uno solo de sus tripulantes era de nacionalidad inglesa.

La reina Victoria y el Papa.

Roma 14.—La carta autógrafa que Su Santidad Leon XIII envió a la reina Victoria, con ocasión de las próximas fiestas, recuerda el glorioso reinado de la soberana y las consideraciones de que han gozado durante el mismo los católicos.

La carta será enviada dentro de una artística y riquísima caja de oro, adornada de piedras preciosas.

El atentado contra Faure.

París 14.—Los periódicos de esta capital declaran unánimemente que el presunto atentado de ayer es obra de algún loco, cuando no resultado de una broma de mal género.

De las diligencias practicadas por la Prefectura resulta que los anarquistas son extraños en absoluto al atentado. El prefecto de policía cree más que nada en una mistificación. Sin embargo, continúan las pesquisas para el esclarecimiento del asunto.

París 14.—El presidente de la República Sr. Faure ha recibido hoy diferentes despachos de felicitación de los soberanos extranjeros.

Todos los diplomáticos acreditados en esta capital y gran número de senadores y diputados han inscrito su nombre en las listas del Eliseo.

En la mañana de hoy ha sido examinado en el Laboratorio municipal el tubo explosivo, comprobándose que solo había contenido pólvora de caza y que era verdaderamente inofensivo.—Fabra.

LO QUE DICE EL Sr. CÁNOVAS

A las dos y media de la tarde ha ido el Sr. Cánovas a la Presidencia, donde recibió la visita del ministro de la Gobernación.

Según lo que el presidente del Consejo tuvo la bondad de manifestar a uno de nuestros redactores, la anterior entrevista no tuvo otro objeto que el de ratificar el nombramiento del Sr. Novillo para el gobierno de Valencia, y cambiar impresiones acerca de quién haya de sustituirle en el de Granada, que venía desempeñando.

Nos dijo además el Sr. Cánovas que no había noticia alguna importante de Cuba ni de Filipinas.

Respecto a la Gran Antilla, hizo notar que no tienen razón de ser las impaciencias que se demuestran por parte de muchas personas, para que sean aplicadas en plazo breve las reformas, puesto que en la Gaceta se han publicado ya los decretos correspondientes al censo electoral, y el gobierno, por su parte, está dispuesto a que a su tiempo se pongan en práctica las reformas.

Preguntado acerca del juicio que le merecía el discurso del Sr. Silveira, se eludió de contestar con las siguientes palabras: «Ya lo ha dicho él todo, nada me toca a mí decir».

De Washington se han recibido noticias oficiales acerca de la proyectada expedición filibustera que había de salir de la Florida.

Nuestro representante Sr. Dupuy de Lome tuvo conocimiento del hecho que se pensaba llevar a cabo, y pidió el correspondiente auxilio al gobierno de los Estados Unidos, que dispuso un barco para evitar que dicha expedición se realizara.

Tan pronto como regrese el ministro de Hacienda de Barcelona, se verificará Consejo de ministros.

BANQUETE.

En el primer Vivero de la Villa se ha celebrado esta tarde el banquete que oportunamente anunciamos en honor del señor conde de Garay.

Han asistido al mismo cerca de cuatrocientos electores liberales del distrito de Palacio.

Presidía la mesa el Sr. Moret, el que tenía a su derecha a los Sres. Aguilera, Vincenti, Díaz Padilla, España, Guevara, Ariño, González Rojas, Romero Paz, Mondada y Amfrols, y a su izquierda las señoras conde de Garsy, conde de Romeros, García Prieto, Soler y Camps, Sr. Fracros Rodríguez, los hijos del Sr. Monero Ríos en representación de su padre y Martínez Vicenti.

En distintos sillones de la mesa vimos a otras conocidas personalidades del partido liberal.

Al terminar la comita, perfectamente organizada por el Sr. Nieves de la Vega, pronunció el Sr. Moret un elocuentísimo discurso, brindando por el señor conde

de Garay, que se ha hecho digno del agradecimiento del partido liberal, por haber dado su nombre en estas circunstancias en que lo más probable era la derrota.

Hizo resaltar el acto que se realizaba, poco común, pues los festejados son casi siempre los candidatos vencedores, no los vencidos, y después de brillantísimos párrafos que hicieron prorumpir en aplausos y bravos a todos, brindó por el señor Sagasta, que estaba allí en espíritu y a quien todos—dijo—le debemos cuanto somos. (Grandes aplausos.)

Brindó después el Sr. Fernández Viqueo, secretario particular que fue de don Manuel Becerra, el que dedicó un cariñoso recuerdo al ilustre finado.

El Sr. Aguilera hizo uso de la palabra manifestando que si hablaba después que el Sr. Moret, era para hacer resaltar la unión de todos los liberales, pues allí estaban representadas todas las tendencias del partido, y después de dedicar un caluroso elogio al Sr. Moret, concluyó diciendo que lo mismo que habían aplaudido a éste los allí presentes, lo hubieran hecho a los Sres. Gamazo, Canalejas, Montero Ríos y demás personalidades liberales.

El señor conde de Romanones empezó recordando la solución de la última crisis, manifestando que lo que más ha disgustado al partido liberal no ha sido el no dárles el poder, sino la forma en que se ha resuelto aquella.

Felicitó al señor conde de Garay, al que dice que es más honroso haber sido derrotado que obtener un acta de concejal, convenido con el gobierno.

El señor conde de Garay da gracias en sentidas frases.

El Sr. Vincenti dice que lo mismo que el distrito de Palacio ha presentado al señor conde de Garay no teniendo seguridad de la victoria, con más razón le presentará cuando haya mayores seguridades.

Y terminó los brindis el Sr. Fracros Rodríguez, el que habló en nombre de la prensa, recomendando a todos, en brillante frase, que no se olvidasen en todos sus actos del credo democrático.

La fiesta, en resumen, ha resultado muy agradable.

Exposición de Horticultura.

La inauguración de la Exposición de Horticultura, anunciada para esta tarde, se ha suspendido, por no estar terminados los trabajos de instalación.

Oportunamente avisaremos la fecha de la inauguración.

Toreros heridos.

Valencia 14 (10:50 m.).

El diestro Padilla sigue grave, siendo cuidadosamente asistido por los médicos. Finito ha empeorado, si bien sus heridas no son de peligro.—Mencheta.

Vapores correos.

Puerto-Rico 14.—Ha salido de esta puerto para la Habana el vapor correo Colon, de la Compañía Trasatlántica.

Singapore 14.—Hoy lunes ha salido de este puerto para Manila el vapor correo Covadonga, de la Compañía Trasatlántica.

Boda.

Esta mañana ha tenido lugar la boda de la linda señorita doña María Ruiz Martínez, con su primo D. Buenaventura Ruiz Martínez y Sanchez Lamadrid.

Los novios, a quienes deseamos las felicidades que merecen, han salido para Portugal, y después se dirigirán a Sevilla.

Correo de Filipinas.

Cádiz 14 (12:20 tarde).

Precedente de Manila ha llegado el vapor correo Leon XIII, que ha zarpado con rumbo a Barcelona, conduciendo 47 deportados.—Mencheta.

Suicidio.

En el hospital Provincial se ha suicidado esta tarde, arrojándose desde la cama que ocupaba en la sala 15, una enferma llamada Martina Rojo.

Las heridas en la sien izquierda que en su caída se produjo, fueron de tanta gravedad, que le ocasionaron la muerte inmediata.

El Juzgado acudió al lugar del suceso, acordando la traslación del cadáver al Depósito judicial.

Según hemos oído, la suicida padecía de enajenación mental.

Esta tarde han visitado al señor ministro de la Guerra el general Lachambro y el Sr. Romero Robledo.

Heridas.

Estando esta tarde cargando muebles en un carro de mudanza, Miguel Rey Candelas, cayó desde la parte superior del mismo, ocasionándose heridas de importancia y fuerte conmoción cerebral.

El hecho ocurrió en la puerta de la casa núm. 11 de la Carrera de San Francisco. El herido fué curado en la Casa de Socorro del distrito de la Latina, ingresando en el hospital Provincial en grave estado.

Balance del Día

Nos han sorprendido los telegramas de París con la noticia de un atentado contra M. Faure, en el acto de dirigirse ayer a las carreras de Longchamps.

Las noticias que se dan sobre el aparato explosivo, no acusan que éste fuera muy peligroso, y en este sentido no sabemos si se habrá tratado de alguna broma.

Pero como hay antecedentes, bien tristes, que demuestran la audacia de ciertas pasiones, debemos reservar nuestro juicio hasta que tengamos datos más precisos; y de todos modos nos felicitamos, de que haya

salido sin daño el digno presidente de la República vecina.

Se ha dicho esta tarde en algunos círculos que las últimas cartas del general Primo de Rivera pintan con colores muy tristes la situación económica y financiera del archipiélago filipino, y también se ha dicho que el cabecilla Aguinaldo había vuelto a organizar algunas partidas.

Esta última contrariedad, sin embargo, caso de ser exacta, creemos que ha de ser pasajera.

El viaje de la Reina a San Sebastian parece que no está fijado con precisión, porque hoy se ha dicho que se han pedido informes a aquellas autoridades, a consecuencia de algunos casos de tos ferina ó de sarampion padecidos en dicha ciudad. Con motivo de este rumor, hemos leído con cuidado los periódicos de San Sebastian, y nada hemos encontrado en ellos que autorice la noticia de que hoy se ha hablado.

Telegramas autorizados recibidos hoy en Madrid dicen que el Sultan de Turquía acepta en principio las condiciones de paz fijadas por las potencias, consintiendo en la rectificación estratégica de las fronteras y en la indemnización de guerra que ha de pagarle Grecia con arreglo a los recursos de que dispone.

Estas mismas noticias añaden que hoy se habrá celebrado una conferencia para tratar de la evacuación de Tesalia.

Esta tarde han conferenciado en el ministerio de la Guerra los Sres. Azcárraga y duque de Teiuan, trasladándose después a la Huerta, para hablar con el Sr. Cánovas.

Algunos suponían que estas conferencias estaban relacionadas con noticias de los Estados Unidos.

EN SAN SEBASTIAN

Se alquila un hotel amueblado en el Paseo de la Concha. Informarán, Mira, Carretas, 7.

La Bolsa

NOTICACION OFICIAL DEL 14 DE JUNIO DE 1897, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR. Últimas precios.

Table with columns: Día 12, Día 14, Diferencia. Rows include interior series (A, B, C, D, E, F), exterior series (A, B, C, D, E, F), and various bonds (Ob. 5 0/0, Ob. 4 0/0, etc.).

Cambios sobre el extranjero

Table with columns: País, Cambio. Rows include Paris (a la vista, a 8 días), Londres (a la vista, a 8 días), and other international exchange rates.

tenido algún movimiento de contratos, con los cambios de 413 a 414 por 100. Las de Tabacos a 215 50, cambio único. Los cambios con el extranjero indican mayor tensión; los francos se han cotizados con el beneficio de 29 70 a 29 50 por 100. Las libras esterlinas de 32 53 a 32 52.

Después de la Bolsa. A las 4 por 100 interior, fin de mes, 65 80 dijero.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 14 3 15 Arda. Integion, 4 por 100, 65 85.—Interior, 4 por 100, 61 77.—Amortizable, 4 por 100, 69 00.—Cubas, 1855, 65 75.—Cubas, 1857, 80 75.—Nortias, 23 20.—Colonial, 87 00.—Francia, 60 00.—Oreasa, 0 00.—A. Adr.

París 14.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 63 18.—3 por 100 interior, 66, 104 15.

Londres 14.—Exterior español, 63 50.

Banco Hispano-Colonial.

ANUNCIO. Billetes hipotecarios de la isla de Cuba.—Emisión de 1890.—Vigésimo sorteo.

Celebrato en esta día, con asistencia del notario D. Francisco de Salas Maspons y Labrés, el vigésimo sexto sorteo de amortización de los billetes hipotecarios de la isla de Cuba, emisión de 1890, según lo dispuesto en el art. 1.º del real decreto de 27 de Septiembre de 1890 y real órden de 18 de Mayo de esta año, han resultado favorecidas a las valentísimas bolas N.ºs 775, 1.787, 2.236, 2.262, 2.331, 2.623, 3.835, 4.079, 4.643, 6.293, 8.051, 9.038, 10.681, 11.292, 11.326, 11.521, 12.516, 12.858, 13.627, 13.833, 13.909, 14.366, 15.078, 15.188, 15.837, 15.902 y 16.918.

En su consecuencia, quedan amortizados los dos mil setecientos billetes números 77 501 al 77 600, 179 801 al 179 700, 223 501 al 223 600, 226 101 al 226 200, 233 001 al 233 100, 262 201 al 262 300, 333 401 al 333 500, 407 801 al 407 900, 464 201 al 464 300, 629 301 al 629 300, 803 001 al 803 100, 931 701 al 931 800, 1 007 901 al 1 008 000, 1 129 101 al 1 129 200, 1 138 501 al 1 138 600, 1 152 001 al 1 152 000, 1 254 501 al 1 254 600, 1 283 701 al 1 283 800, 1 332 601 al 1 332 700, 1 393 201 al 1 393 300, 1 390 501 al 1 390 600, 1 436 501 al 1 436 600, 1 507 701 al 1 507 800, 1 518 701 al 1 518 800, 1 583 601 al 1 583 700, 1 593 101 al 1 593 200 y 1 691 701 al 1 691 800.

Lo que en cumplimiento de lo dispuesto en el referido real decreto se hace público para conocimiento de los interesados, que podrán presentarse desde el día 1.º de Julio próximo a percibir las 500 pesetas, importe del valor nominal de cada uno de los billetes amortizados, mas el cupon que venga en dicho día, presentando los valores y suscribiendo las facturas en la forma de costumbre y en los puntos designados en el anuncio relativo al pago de los expresados cupones.

Barcelona 10 de Junio de 1897.—El secretario general, Artstides de Artillano.

DE POLO A POLO

El calendario filipino. M. J. de Benko, capitán de fragata de la marina real austriaca, nos da a conocer una curiosa particularidad de las islas Filipinas.

Hacia 1845, los habitantes de aquellas islas tuvieron su calendario un día atrasado respecto al calendario europeo.

Las causas de este aparente retraso son fáciles de comprender. Concluídas mucho tiempo las Filipinas como islas del hemisferio occidental, sus habitantes no vacilaron el adoptar el calendario importado por los traficantes que venían de las islas de América.

A consecuencia de esta diferencia, los compañeros de Magallanes al llegar a Europa, después de su viaje de circunnavegación, notaron con gran sorpresa que... habían perdido un día por el camino.

Mediante la intervención de las autoridades civiles, militares y religiosas, para poner al calendario filipino en armonía con el europeo, en 30 de Diciembre de 1844 se publicó un decreto (cientamente descubierta), suprimiendo el día 31 de Diciembre.

Resultado, pues, que el día siguiente al 30, que debía ser martes 31, fué miércoles 1.º de Enero.

Suicidas en Francia.

Se acaba de hacer la estadística de los suicidas que hubo en Francia el año 1895, siendo descomulgadora en extremo. La cifra total es espantosa: 6.174 suicidas, de los cuales 4.986 fueron hombres y 1.278 mujeres. Esta enorme cifra da una proporción de 19 suicidas por cada cien mil habitantes.

Juegos olímpicos.

Con motivo de la Exposición de París, de 1900, se preparan en aquella capital juegos olímpicos, a semejanza de los verificados en Atenas en 1896.

El vizconde de La Rochefoucauld, ha aceptado el ofrecimiento que le ha hecho el presidente del Comité internacional olímpico, M. de Coubertin, de dirigir la organización de dichos juegos. Los de 1896, en Atenas, fueron dirigidos por el príncipe real de Grecia. La segunda olimpiada se verificará en París, y promete ser brillantemente celebrada.

Próximamente se formará el Comité organizador, en el cual estarán representados los principales sports.

Un misionero católico en Londres.

Uno de los sacerdotes de la misión de San Miguel, commercial road (Londres), el reverendo P. Amigo, cansado de predicar ante los bancos vacíos, tuvo hace poco la idea de salir a predicar a la calle.

Una tarde, vestido de hábitos y con un crucifijo en la mano, salió de la iglesia y se detuvo en un cruce de dos calles para dirigir algunas palabras a la multitud que se agrupaba a su alrededor. Algunos días después podía organizarse una procesion de hombres que salió de la iglesia rezando el Rosario y recorrió las callejuelas miserables del barrio. Durante el recorrido, la procesion se fué alargando y entró en la iglesia mucho más numerosa que a la partida. En los extremos de las calles populosas, el P. Amigo se detenía y predicaba a la multitud.

Esta magnífica misión al aire libre duró quince días.

Nuevo Observatorio.

En Filadelfia ha sido inaugurado, ante brillante concurrencia, el Observatorio el Flower, donde se seguirán el gran telescopio de ese nombre.

Los nuevos edificios forman parte de la Universidad de Pennsylvania.

Sea adición al establecimiento ha sido hecha a petición del que Don Basilio Wall Flower, quien regaló unos 100 acres de terreno, en cuyo de los cuales se han levantado los tres edificios que componen el Observatorio.

La torre principal tiene una bóveda giratoria de acero de 18 pies de diámetro. El tubo del telescopio alcanza 28, y se le maneja con un delicado aparato de relojería. El objetivo es de 18 pulgadas, y lo probó en Filadelfia el Dr. J. A. Professor Percival Lowell. Allí se le va a hacer observaciones sobre los cambios de Marte.

Charada.

Todos los días va Juana, ansiguida que an avia, a misa tres cuatro quinta de seis en Santa María.

Tercia cuarta con fervor y a veces a las liparas, al toc pias sus pasos se labran, y con ansiedad la espera. Así que se desayuna como la una cuatro cinco y se va feliz al campo para a trabajar con shinos.

Su dicha se halla completa, si se encuentra al regresar, una ansala le tian todo para después de cenar.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana).

RESOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR.

A PO LILLA DA.

Pensamientos.

Cuando el tiempo se haya en sus rigores tu fé, tu juventud, tu antiguo calma, guarda, al menos, la flor de los amores en el casto invernal del alma.

Tan caprichoso y falso es tu cariño que al acercarse de tu pecho al lago y veras en él retrocedi creyendo que era la imagen de otro al inclinado.

G. Belmonte Miller.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 4, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 23º sobre 0. A las doce de la tarde, 34º sobre 0. A las cuatro, 30º sobre 0. La máxima fué de 33º sobre 0. La mínima de 18º sobre 0. El barómetro marca 712.—Buen tiempo.

La Mesa de Fornos.

Comida del 15 de Junio.

Cubierto de 50 personas. Orduñez. Filetes de merlu con guisantes. Solomillo a la flamenca. Judías verdes saltadas. Pollo asado con berros. Gazpacho de la andaluz. Tarta de ciruela. Ponche al Kirsch. Postres.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Vito, San Modesto y San Julio. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su iglesia ó en Monserrat ó del Perpetuo Socorro en su santuario.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Antonio de la Florida, donde por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el señor cura párroco, y por la tarde será orador el Sr. D. Sándalo de la Sota.

En la iglesia Pontificia principia la novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, predicando a las seis y media Fray Antonio González.

En San Antonio de los Alemanes cultos a su Titular, como todos los martes. En San Pascual, Carboneras, Esclavas y Reparadoras, Jubileo Perpetuo.

En el Perpetuo Socorro sigue la novena de Nuestra Señora, predicando un Padre Redentorista.

Espectáculos para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—Festival.—Orfeon «Eco de Madrid».—Banda del regimiento de San Fernando.—Fuegos artificiales.—Ritudo, una peseta.

ZARZUELA.—Dia de moda.—A las 8 3/4.—El país de la cucuña.—A las 10.—El fantasma de la esquina.—A las 11.—El angel caído.—A las 12.—La viejecita.

APOTO.—A las 9.—Los autómatas.—A las 10.—Filippo.—A las 11.—Ritudo a la plazal.—A las 12.—La niña del estanquero.

GRAN CIRCO DE PARISE.—A las 9.—9ª Gran Soirée Fashionable, en la que tendrán lugar tres importantes debuts.—Entrada, 50 céntimos.

GRAN CIRCO DE COLON.—A las 9.—Gran función en la que tomarán parte Blanca y Desroches, la hermosa Geraldine, Mr. Ushan (el hombre sin brazos), la troupe Frairs, los Villas, Tonica, Antonio, Carra y demás números de atracción.—Entrada general, 50 céntos.

MADRID.—IMPRENTA DE EL CORREO.

MATIAS LOPEZ MADRID—ESCORIAL. Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

RABANO IODADO DE GRIMAULT y C. Farmacéuticos en París. El Jarabe de Rabano Iodado de Grimault y C., es una combinación del Iodo con el Berro, el Rabano, y la Cocolaria, plantas antiscorbúticas cuya eficacia es popular desde los tiempos más remotos.

Todas las afecciones en las cuales el uso del aceite de hígado de bacalao y de los medicamentos iodados es de necesidad, son combatidas victoriosamente por medio del Jarabe de Rabano Iodado de GRIMAULT y C., con la ventajosa circunstancia que es recibido y tolerado fácilmente por los estómagos más delicados, mientras que el aceite de hígado de bacalao, las píldoras y el jarabe de iodo de hierro á menudo ocasionan asco, peso ó accidentes de intolerancia.

LOS GRANDES ESPECÍFICOS DEL DR. AUDET. Píldoras antiépticas.—Gran remedio! Curan los catarros crónicos del pecho y la tisis pulmonar. Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja. Antineurótico Howard.—Tónico nervioso. Cura los vértigos, mareos, insomnios, histerismo, hipocondría, neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y resolución.—4 pesetas.

SOCIEDAD DE TELEFONOS (SOCIEDAD ANONIMA) Tarifas de precios de suscripción al año

Table with 2 columns: Tarifa (Rate) and PESETA. Includes rates for particular stations, public use, and various communication services.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación á Puertos americanos del Atlántico y Puertos N. y S. del Pacífico.

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES. NIGRITINE VEGETAL. Tintura para los Cabellos y la Barba. Esta Tintura es, sin contestación, la mejor, la más eficaz y la sola inofensiva.

LINEA DE FILIPINAS. Con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones á Kurrachee y Bussire (golfo Pérsico), Zambar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR. GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS. Especialidad en aguas de tocador KANARCA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

LINEA DE BUENOS-AIRES. Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

TAPIOCA LEGITIMA DEL BRASIL. 1 pta. 50 céntos kilo. GRAN ECONOMATO LEVIS. Alcalá, 17, duplicado. En Biarritz.

GUIA COMERCIAL DE MADRID PARA 1897. Premiada con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas 1881 y de Barcelona 1888, Medalla de Plata en la de París 1889, con el Gran Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Madrid 1897 y la más alta recompensa en la Exposición de Chicago 1893.

LIQUIDACION ISLA DE CUBA.—Liquida todas las existencias y traspasa el local, dando batistas á 20 céntimos, servilletas á 0'30, toallas turcas á 0'50, crespones lana á 0'70, lanas novedad á 1 peseta, fúles á 1'50, sedas fantasía á 1'95, paños de Lyon á 2'50, colchas de seda á 30.—Sastaría: inmenso surtido en trajes de caballero á 25 ptas. Sombreros de playa y campo á 0'50, de niña á 1'10, caballero á 1'20, fantasía, casi de balde. Ocasión para comprar alfombras por sus grandes rebajas.—MONTERA, 10.

BAÑOS ARABES Velazquez, 29 (barrio de Salamanca). Baños de natación, pilas, duchas, baños medicinales de los principales establecimientos de España.—Baños á domicilio.—Consulta médica.—Tranvía gratis.

Sueldo fijo en vista 16 2/3 0/0 de comisión y bonificación suplementaria; personas serias teniendo muchas relaciones, pueden encontrar empleo como agentes generales de una sociedad por acciones, concesionaria. Dirigirse bajo F. J. 300, al Centro de anuncios de G. L. Daube y C. Frankfurt s M.

SOLUCION COIRRE Con Chlorhidrofosfato de Cal. El más poderoso reconstituyente en todos los casos de Apatamiento de fuerzas, Anemia, Clorosis, Tisis, Cerebría, Escrófulas, Raquitismo, Enfermedades de los huesos, Desarrollo débil, Inapetencia, Dispepsias ó Digestiones laboriosas y Enfermedades nerviosas. COIRRE, FUMAT, 79, rue de Clugny-Midi, PARIS.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO. Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas. PAPAÑA TROUETTE (Pepsina Vegetal) UNA COPITA DESPUES DE CADA COMIDA. PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.

CHOCOLATES HIGIENICOS DE LOS RR. PADRES BENEDECTINOS. Reconocidos como los mejores en todos los Mercados. ABSOLUTA PUREZA y delicado paladar. Si queréis tomar un exquisito chocolate, PROBADLOS una sola vez y los COMPREDEIS siempre. En Madrid: BOTTINI y C. Alcalá, 27. Colonias POR MAYOR COMISION UNIVERSAL.

THEOPHILE ROEDERER & REIMS CRISTAL CHAMPAGNE. GLADIATEUR CADALLO. Única Medalla 1ª Clase, Exp. Univ. París 1887. Exposición del Havre y Melbourne, Primeras recompensas, Exposiciones Burdeos, Filadelfia y París, Santiago, etc. CASA FUNDADA EN 1864. SE VENDEN Clichés de JEROGLIFICOS en la Administración de este periódico Libertad, 29, pral.

Junio 14) FOLLETON DE EL CORREO (F. 137) CREACION Y REDENCION NOVELA HISTORICA por ALEJANDRO DUMAS (padre) de hora, al cabo del cual nos detuvimos en la puerta del convento de los Carmelitas, destinado hacia dos años para cárcel.

—Ven—me dijo el hombre de la casaca. Bajé del coche y entré: la puerta se cerró detrás de nosotros, y seguí á mi protector. —Pasad á la alcaldía. —Poned un nombre falso—me dijo en voz baja el hombre de la casaca corta.

Tenia entre sus labios el capullo de rosa que yo le había enviado. Me reconoció, dió un grito de júbilo y corrió á mí con los brazos abiertos. Contesté con una exclamación de sorpresa y la estreché contra mi corazón. —¡Es ella! ¡comprendes, querida Josefina! ¡Es ella! ¡Qué dicha volverla á ver! ¡Qué felicidad! ¡Yo que creía que la había guillotinado!

ambas se consumían de impaciencia y de anhelo de vivir. Cada vez que llamaban á la puerta se miraban temblando y sentían en todo su ser la agonía de la muerte. Me escucharon con tal asombro, que participaba de la incredulidad. —¡Tenia dieciséis años, era hermosa, y sin embargo, deseaba morir, porque estaba cansada de la vida.

Desde los primeros días de su matrimonio vió Teresa que estaba mal casada. Los sentimientos del marqués de Fontenoy estaban de acuerdo por completo con el antiguo régimen, y cuando apareció la ley de sospechosos se hizo justicia á sí mismo, y encontrándose sospechoso se decidió á dirigirse á España. Partió acompañado por Teresa. En Burdeos se hospedaron los fugitivos en casa de un tío de Teresa, el que llevaba el mismo apellido de su padre, Cabarrús.